

武汉新增5例确诊患者

来自同一小区,该小区街道干部被免职

新华社武汉5月11日电(记者冯国栋 乐文婉)武汉市卫生健康委员会5月11日通报说,5月10日0-24时,武汉新增新冠肺炎确诊病例5例,均来自武汉市东西湖区长青街三民小区。武汉市东西湖区委书记11日发布通报说,因辖区内长青街三民小区封控管理不力,近日出现多例新冠肺炎确诊病例,中共东西湖区委书记决定,免去张宇新同志中共东西湖区委书记、委员职务。

病例1,王某某,女,81岁,系5月9日武汉通报的确诊病例高某某的妻子,现住址为武汉市

东西湖区长青街三民小区。5月7日患者丈夫高某某核酸检测阳性。患者当日作为密切接触者被安排隔离并做核酸检测,检测结果为阳性,报告为无症状感染者,5月10日确认为确诊病例。

病例2,张某某,男,76岁,现住址为武汉市东西湖区长青街三民小区。5月5日,患者因身体不适,由社区工作人员陪同到东西湖区人民医院就诊,5月6日核酸检测结果为阳性,报告为无症状感染者。5月10日确认为确诊病例。

病例3,袁某某,女,72岁,系病例2张某某的妻子,现住址

为东西湖区长青街三民小区。5月6日患者的丈夫张某某核酸检测阳性,患者当日作为其密切接触者被安排隔离。5月7日核酸检测结果为阳性,报告为无症状感染者,5月10日确认为确诊病例。

病例4,李某某,女,46岁,现住址为东西湖区长青街三民小区。5月7日作为小区重点人群被安排隔离观察,并做核酸检测。检测结果为阳性,报告为无症状感染者。5月10日确认为确诊病例。

病例5,陈某某,女,29岁,现住址为东西湖区长青街三民

小区。5月2日患者出现头晕乏力等症状,5月4日到东西湖区人民医院就诊。5月5日核酸检测结果为阳性,报告为无症状感染者,当日由社区安排隔离观察。5月10日确认为确诊病例。

武汉市卫健委表示,当前武汉市疫情防控任务还很重,要时刻绷紧“外防输入,内防反弹”这根弦,抓紧抓实抓细常态化疫情防控,坚决遏制反弹风险。

此前,按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准,经组织专家评估,武汉市东西湖区风险等级已由低风险调整为中风险,湖北省其他县、市、区均维持低风险。

吉林省新增本地确诊病例3例 舒兰市全面实行提级管理

新华社长春5月11日电(记者赵丹丹 段续)11日,吉林省卫健委发布10日0至24时疫情通报称,吉林省新增本地新冠肺炎确诊病例3例(吉林市),其中1例系由无症状感染者转为确诊病例。

根据通报,新增确诊病例均为10日吉林省通报的舒兰市确诊病例的密切接触者,其中2例现住址在吉林市,1例现住址在舒兰市(舒兰市隶属于吉林市)。

舒兰市疫情防控情况通报显示,出现本地疫情后,省市县各级相关部门立即采取措施防止疫情扩散蔓延,并利用大数据、电话、入户等方式开展流行病学调查,详查确诊病例及密切接触者行动轨迹,封控病例工作单位和所在社区单元,全面开展消杀。

记者在舒兰市了解到,当地已全面实行提级管理。除运输农用物资和生活物资外,其他车辆和人员严格限制通行;对所有社区、村(屯)实行封闭管理;城乡居民除工作、生活、就医等必要需求外,原则上不出门、不聚集;暂时关停游乐场、图书馆、网吧等公共服务及娱乐场所;已经复学的高三、初三年级学生恢复网上授课模式;全市餐饮单位原则上禁止堂食,但可提供外卖服务;强化药店、诊所、发热门诊管理,做好疾控、医护、转运等人员防护;对所有在舒人员开展地毯式排查,严格落实隔离管控措施,核酸检测做到应检尽检。

截至10日24时,吉林省累计报告本地确诊病例108例,累计治愈出院92例,在院隔离治疗15例(吉林市15例),死亡1例。现有本地确诊病例的密切接触者276人,均在指定地点进行隔离医学观察。

上海迪士尼乐园 昨天重新开放

新华社上海5月11日电(记者许晓青 胡文嘉)11日上午,上海迪士尼乐园重新开放。这是新冠肺炎疫情发生以后,全球首个重新开放的迪士尼乐园。

上海迪士尼项目是迄今规模最大的中美合作现代服务业项目。2016年6月开园以来,上海迪士尼乐园已成为上海及长三角地区颇具吸引力的旅游目的地。

受新冠肺炎疫情影响,上海迪士尼乐园自1月25日起关闭。日前,众多员工顺利复工,为重新开园做好充分准备。

11日入园的首批游客对迪士尼之旅充满期待。家住浦东的陈女士带着6岁的女儿排队入园。“特别想来这里游玩,我们会按园区要求做好个人防护。”陈女士说。

据了解,上海迪士尼乐园重新开放采取了限流及预约等措施,以保障游客和演职人员健康安全。在乐园的排队区域、餐厅、游乐项目等地方,黄色的引导标识时刻提醒游客保持安全距离。乐园还增设了300多处免洗消毒洗手液提供点,并增加了重点区域的消毒频次。

上海迪士尼乐园表示,乐园的重新开放秉持审慎原则,借鉴迪士尼小镇、星愿公园和上海迪士尼乐园酒店于3月初重新开放的经验,落实强化健康和安全管理。



郑州小学各年级开学

昨天,郑州市第一小学学生排队进入校园。当天,郑州市小学各年级开学复课。

新华社记者 宋祥 摄

北京8万余名初三学生开学复课

出现发热咳嗽等症状不要上学

新华社北京5月11日电(记者赵璇 乌梦达)“山河无恙子归来,不负韶华争朝夕。”11日,在北京市文汇中学校园内,一幅幅鼓舞人心的标语,迎接初三年级学生返校。当日,北京市8万余名初三学生回到阔别已久的校园。北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰当日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,复课后初三学生应做好自我健康监测,如果出现发热、咳嗽、乏力、腹泻等症状,不要上学,视病情就医或居家观察,及时向班主任汇报。

早上7点多,身着整齐校服的学生陆续进入校园。文汇中学校长杨建说,学校按照防疫要

求安排了通过测温设备、进班消毒等环节,还在操场设置了临时隔离区。此外,老师们精心准备了包括“重逢”“致敬”“感恩”三个环节的开学第一课,营造温暖、乐观、向上的返校氛围。

丰台二中针对初三学生返校,增加了甬道引导分解图、楼门分班出入指引等。班主任给每个孩子一张“贴心卡”,引导孩子们树立信心、改进学习方法。

在北京师范大学昌平附属学校,学校对初三教室进行了精心规划,启用三个楼层的16间教室,按照“一用一备”的原则间隔设置教室,确保学生之间保持适当距离。学校还将较大班级拆分成两个教学班,一位教师同步

在两个班级开展授课和对话交流,实现了“拆班不换教师”的防疫教学新举措。

刘晓峰表示,学生上下学途中,要坚持家庭和“两点一线”,避免不必要外出活动。如果乘坐公共交通工具,需全程佩戴口罩,有序乘车。乘车过程中不要用手触摸口、眼、鼻等,减少不必要的交流,不在乘坐过程中进食或饮水。进校时要注意间隔1米以上,排队依次进入校园,自觉接受体温检测,正常后方可进校,如异常应听从老师安排。

刘晓峰说,家长及其他共同生活的人员也应自觉做好防护。如家长出现发热等可疑症

状,学生也应居家隔离观察。防控新冠肺炎等传染病的同时,也要注意预防近视和肥胖,在做好防护的前提下,积极进行户外阳光体育锻炼等。

据了解,为做好高三、初三年级试开学期间的疫情防控工作,北京市教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组试点为高三、初三年级学生和试开学期间返校返岗的教职员工配发智能体温计,通过优化智能体温计产品设计,实现如同佩戴手环一样的方式,高效测温与统计数据。目前,丰台区18所学校已开展智能体温监测工作试点,下一步将陆续在丰台、东城、西城、通州、大兴五个区推进。